



(2)假如你是住在都市裡，空地很少，飼料都必須向市上購買，我勸你還是以吃蛋為目的，飼養幾隻母用種鷄如「來格杭」。因為它成長快，會生蛋，吃飼料不太，而且生性活潑；即使飼養在較小的環境內，也不易因爲運動的場所太小而變成肥胖。假如你除吃蛋之外，還想嘗嘗鷄味，那麼飼鷄幾隻卵肉兼用種鷄是最好不過了。依我看，「洛島紅」和「藍花的是比較良好的兼用種，有些生蛋多的

(1) 假如你的環境，人力和物力都很優裕；譬如說空地很多，飼料供應不成問題，人手也很充足，財力毫無困難，那麼，你不妨依照你的興趣飼養各式各樣的鷄群。否則，你應該選擇一、二種飼養，免得種類太多，反而麻煩。

一般養鷄的人都喜歡飼養外國優良純種鷄，這些純種鷄有肉用、卵用和卵肉兼用三大類。它們的習性不同，飼養的方法也因而不同，所以你要先考慮環境、人力、物力和你養鷄的目的，再決定飼養什麼鷄。以下的幾個要點可以供你參考：

卷之三

所說的幾個基本問題，應該充分的考慮和注意：
（註重實質）

高深的道理，但是前朝指鵠者得行如
此不太妙。我認為養鵠的人，對於下面

養鷄是極普通的家庭副業，但是把鷄養得很好的，並不太多。本文敍述怎樣選擇鷄雛，和飼養方法等，都是作者的實地經驗談，頗有參考價值。

臺灣肥料公司
技術室主任
李玉清

養鷄經驗談

(6) 假如你的人力、物力都不充足，我勸你集中力量飼養少數雛隻，千萬不要貪多，貪多不僅不易飼養得好，而且多半要遭遇失敗的。(未完，下期續)

(3) 在飼料比較貴的本省，除非你可以獲得廉價的飼料（像農產加工的副產品等），否則我勸你不要飼養肉用種鷄或本地鷄，因為這是不經濟的。

(4) 假如你是住在氣候潮濕的地方，或住宅的環境比較低濕，我勸你還是不要養鷄為好。因為這種環境對於養鷄極為不利，往往遇到全盤的失敗，勉強飼養，往往是得不償失的。

(5) 除非你具有特別優越的條件，在本省我勸你少作職業養鷄的嘗試，因為飼料貴，維持大的鷄群而能有利，不是一件容易的事。我知道許多養鷄賺錢的人，是靠各種業務的互相配合，例如在孵化育雛季節，孵育雛鷄出售並兼售種蛋，其他季節可出售中出種鷄，食用卵和被淘汰的鷄隻（充